

加快建设法治政府 提高政府治理能力

国务院办公厅印发《关于全面推行行政规范性文件合法性审核机制的指导意见》

新华社北京12月20日电 近日,国务院办公厅印发了《关于全面推行行政规范性文件合法性审核机制的指导意见》(以下简称《意见》)。

《意见》强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神,全面推行行政规范性文件合法性审核机制,维护国家法制统一、尊严、权威,加快建设法治政府,提高政府治理能力。要进一步明确行政规范性文件合法性审核的范围、主体、程序、职责和责任,建立健全程序完备、权责一致、相互衔接、运行高效的合法性审核机制,确保所有行政规范性文件均经过合法性审核。

《意见》指出,要确定纳入行政规范性文件合法性审核的标准和范围,明确具体承担行政规范性文件合法性审核工作的部门或者机构。审核机构要充分发挥合法性审核机制对确保行政规范性文件合法有效的把关作用,认真履行审核职责,根据不同情形提出合法、不合法、应当予以修改的书面审核意见,不得以征求意见、会签、参加审议等方式代替合法性审核。未经合法性审核或者不采纳合法性审核意见导致行政规范性文件违法,造成严重后果的,依纪依法追究有关责任人员的责任。

《意见》提出,健全审核工作机制,提高质量和效率,积极探索利用信息化手段推进行政规范性

文件合法性审核机制建设,完善合法性审核管理信息平台。各地区、各部门主要负责同志作为本地区、本部门行政规范性文件合法性审核工作第一责任人,要切实加强对行政规范性文件合法性审核机制建设工作的领导,进一步完善工作制度,加强行政规范性文件合法性审核能力建设。

《意见》要求,各地区、各部门要将行政规范性文件合法性审核机制建设情况纳入法治政府建设督察内容,将行政规范性文件合法性审核工作纳入法治政府建设考评指标体系,对工作扎实、成效显著的予以表扬激励,对工作开展不力的及时督促整改,对工作中出现问题造成不良后果的依纪依法问责。



太感动

八旬老人为邻家女备14年圣诞礼物

英国威尔士地区巴里镇一名八旬老人生前为邻居两岁女儿备好今后14年的圣诞礼物。

欧文·威廉姆斯昨日告诉美国有线电视新闻网,他刚过世的邻居肯·沃森的女儿17日傍晚登门,拿着一个装满东西的大塑料袋。他很意外,以为她请他帮忙扔一袋垃圾,对方却说,里面装有她87岁父亲“为(威廉姆斯的女儿)卡迪·威廉姆斯今后几年圣诞节准备的礼物,相当沉”。

威廉姆斯说:“我把袋子放在厨房台面上,礼物不断出现。这实在是一个让人难以置信的圣诞节故事。”“沃森以往总说他能活到100岁。假使由他送礼物,这些足够送到卡迪满16岁”。欧美媒体报道,卡迪今年两岁,意味着她今后14年圣诞节礼物有了着落。

(据新华社)

太激动

七旬翁看名画犯心脏病

意大利一名70岁男子在佛罗伦萨乌菲齐美术馆欣赏意大利画家桑德罗·波提切利画作《维纳斯的诞生》时心脏停搏。幸运的是,4名医生也在参观美术馆。他们用随身携带的除颤器对男子采取急救措施,保住男子性命。

英国《每日邮报》昨日报道,事情发生在15日。这名没有公开姓名的男子接受急救后被送往医院接受进一步治疗,已经脱离生命危险。

乌菲齐美术馆馆长艾克·施密特说:“这不是第一次有人在乌菲齐美术馆病倒,在波提切利的作品和(米开朗基罗·梅里西·达·卡拉瓦乔的(画作)《美杜莎》前发生的这类情况尤其多。”

(据新华社)

太厉害

前NASA工程师设计装置“智取”小偷

东西丢了,警察不管该咋办?一名前美国航天局(NASA)工程师制作了一个复杂工程学装置,用它引诱小偷“上钩”,把小偷整得落荒而逃。

这名工程师名为马克·罗伯,现年38岁。英国广播公司18日报道,大约7个月前的一天,两名小偷大白天走放在罗伯家门口的包裹。罗伯安装的监控摄像头记录下这一幕,但警察却以失窃物品价值不高为由拒绝调查。他沮丧之余决定自己想办法惩治小偷。

罗伯用大约6个月做了一个装置,把它伪装成受窃贼喜欢的智能音箱的包装盒,在里面装上发动机、4部智能手机、一块线路板、大量闪光纸屑和一罐臭气剂。小偷打开装置的瞬间,会激活发动机,装置将喷射出一大堆闪光纸屑,每30秒还会喷射气味强烈的臭气剂,而手机摄像头和麦克风会记录这一切。

罗伯把假包裹放在自家门廊上试验多次,小偷会被整得落荒而逃。罗伯本月昨日把摄像头拍下的视频上传至YouTube上,点击量超过1100万次。

(据新华社)



澳门举行升旗仪式 庆祝回归祖国19周年

12月20日,澳门特别行政区政府在澳门金莲花广场举行升旗仪式,庆祝澳门回归祖国19周年。新华社记者张金加摄

孝敬老人是本分

卢军令和她的6位“父母”

卢军令,河南省确山县双河镇凌楼村村民。10年来,她悉心照顾公婆、丈夫前妻父母和自己父母6位老人,用爱心和付出温暖着他们,是他们的贴心孝女。2018年11月,卢军令入选“中国好人榜”。

卢军令和丈夫段红东组成的是再婚家庭。段红东的父亲段国旺今年62岁,早年得过一场大病,一直不能干重活。段红东的母亲代莲花身体也不好。卢军令嫁到段家后,对公公婆婆十分孝顺,常给公公理发、洗脚,给婆婆捶背、洗头。她说:“孝敬公婆是本分。”

段红东的前妻熊廷华因病去世后,她的父母无依无靠。

“熊廷华是丈夫的前妻,也是

丈夫的亲人,她的父母就是自己和丈夫的父母。”卢军令说。与段红东结婚后,卢军令做起了两位老人的女儿。

熊廷华的父亲熊风海2012年突患脑梗,虽然抢救及时,挽救了生命,但从此落下残疾,行动不便。

为了让老人活动方便,卢军令为他买了一辆轮椅。老人高兴极了,坐着轮椅出门,遇到熟人便自豪地说:“看,这是俺闺女军令给俺买的!”

熊廷华的母亲夏贵荣患有老年痴呆症。但是,她对卢军令记得非常清,从不曾忘记。有一年,夏贵荣在信阳市平桥医院住院,卢军令忙前忙后,对老人护理得十分周到。老人非常感动,逢人就拉着卢

军令介绍:“这是俺的亲闺女。”

卢军令的母亲患有糖尿病。2014年,卢军令的母亲突然病逝,卢军令心中充满愧疚,跪在母亲遗体旁放声大哭,这也成了卢军令心中最大的遗憾和最深的痛楚。

现在,卢军令尽心照顾父亲。卢军令的父亲身体很差,胃癌手术后生活虽然可以自理,但落下了腿疼的毛病。卢军令不敢疏忽,几乎天天回去帮父亲按摩,陪父亲说话。

(据中国文明网)

